

**PUBLICACIÓN DE LAS PLANTILLAS DE CORRECCIÓN DEL  
EXAMEN TIPO TEST DE LA PRIMERA FASE DE LA  
CONVOCATORIA ESPECÍFICA DE SELECCIÓN DE PERSONAL  
PARA EL ACCESO LIBRE A LAS VACANTES  
CORRESPONDIENTES A LA TASA DE REPOSICIÓN DE LA  
S.M.E. INSTITUTO NACIONAL DE CIBERSEGURIDAD DE  
ESPAÑA, M.P., S.A. (INCIBE)**

**INC-DG03E-24002. Perfil de Responsables y Gerentes.**

En aras de garantizar el principio de transparencia, se procede a publicar las plantillas de corrección, así como las respuestas correctas, del examen tipo test celebrado el pasado 3 de agosto de 2024, de cada uno de los anexos de la convocatoria específica de selección de personal para el acceso libre a las vacantes correspondientes a la tasa de reposición de la S.M.E. Instituto Nacional de Ciberseguridad de España, M.P., S.A. (INCIBE).

El pasado 6 de agosto de 2024 se publicó en la página web de INCIBE que la **revisión ante el Tribunal Calificador** tendría lugar el día **viernes 6 de septiembre** de 2024, de **10:00 a 14:00 horas** para aquellas personas que solicitaran la misma mediante correo electrónico a la dirección [convocatorias@incibe.es](mailto:convocatorias@incibe.es) indicando la convocatoria y puesto específico al que optaron y su deseo de revisar el test de conocimientos técnicos.

Finalmente, se pone en conocimiento de los interesados que la revisión tendrá lugar el mismo día previsto, **viernes 6 de septiembre** de 2024, siendo el horario de **10:00 a 12:00 horas**.

Los interesados que hayan solicitado la revisión deberán **personarse** en la sede principal de la S.M.E. Instituto Nacional de Ciberseguridad de España M.P., S.A. situada en la Avenida José Aguado 41. 24005. León, a las **10:00 horas del viernes 6 de septiembre**.

## **ANEXO I. RESPONSABLE DE OPERACIONES.**

Se procede a publicar la plantilla de respuestas y correcciones.

Se recuerda que, durante la celebración del examen tipo test el pasado 3 de agosto, se anuló la pregunta número 6, pasándose a la primera de reserva.

### **RESPUESTAS**

#### **PLANTILLA DE RESPUESTAS**

1	B
2	A
3	D
4	D
5	C
6	ANULADA
7	B
8	B
9	A
10	C
11	A
12	A
13	C
14	A
15	B
16	B
17	C
18	B
19	C
20	A

#### **PREGUNTAS DE RESERVA:**

1	D
2	B
3	B

### **PREGUNTAS Y RESPUESTAS CORRECTAS**

1.- ¿Cuántos puestos de trabajo se pretenden cubrir por cada millones de euros invertidos en el campo de la ciberseguridad del componente 15?

b) 15

2.- De acuerdo con la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, el Tribunal Administrativo Central de Recursos Contractuales

**a) Actuará con plena independencia funcional en el ejercicio de sus competencias**

3.- De acuerdo con la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, en relación con los Pliegos de Cláusulas Administrativas Generales

**d) El Consejo de Ministros, a iniciativa de los Ministerios interesados, a propuesta del Ministro de Hacienda, y previo dictamen del Consejo de Estado, podrá aprobarlos.**

4.- De acuerdo con la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público

**d) Las entidades del sector público no podrán contratar verbalmente, salvo que el contrato tenga carácter de emergencia.**

5.- De acuerdo con la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, la duración de los contratos de concesión de obras o de concesión de servicios a la que se refiere el segundo párrafo del presente apartado, no podrá exceder, incluyendo las posibles prórrogas, de:

**c) 40 años para los contratos de concesión de obras, y de concesión de servicios que comprendan la ejecución de obras y la explotación de servicio**

6.- ANULADA

7.- De acuerdo con la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, por presupuesto base de licitación se entiende:

**b) por presupuesto base de licitación se entenderá el límite máximo de gasto que en virtud del contrato puede comprometer el órgano de contratación, incluido el Impuesto sobre el Valor Añadido, salvo disposición en contrario**

8.- De acuerdo con ESPAÑA DIGITAL 2026, el programa CONFÍA se identifica dentro de la medida:

**b) Fortalecimiento de la ciberseguridad de la ciudadanía, pymes y profesionales**

9.- Un incidente de tipo "Sistema infectado", de acuerdo con la Guía Nacional de Notificación y Gestión de Ciberincidentes se clasifica como:

**a) Contenido dañino**

10.- La Explotación de vulnerabilidades conocidas según lo establecido en la Guía Nacional de Notificación y Gestión de Ciberincidentes, posee un nivel de peligrosidad ...

**c) Medio**

11.- El Eje 10 dedicado a los Derechos Digitales, ¿en qué dimensión de la Agenda España Digital 2026 se encuadra?

**a) Personas**

12.- De acuerdo con lo establecido en la Orden HFP/1030/2021, de 29 de septiembre, por la que se configura el sistema de gestión del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia.

**a) Se concreta el estándar mínimo a cumplir en cada uno de los principios citados en el apartado 2.2, en relación con los hitos, objetivos, proyectos y subproyectos.**

13.- Según la Orden HFP/1030/2021, de 29 de septiembre, por la que se configura el sistema de gestión del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia  
Los Hitos y Objetivos Críticos:

**c) Son los Hitos y Objetivos asignados a Proyectos o Subproyectos cuya consecución es imprescindible para el cumplimiento de los Hitos y Objetivos CID. Se engloban dentro de la categoría de Hitos y Objetivos de gestión.**

14.- Según la Orden HFP/1030/2021, de 29 de septiembre, por la que se configura el sistema de gestión del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia.

**a) Solo en excepciones debidamente justificadas y validadas, podrá establecerse la medición de un indicador de nivel superior que no se derive directamente de los indicadores de su nivel inmediatamente inferior.**

15.- Cual de los siguientes es un eje transversal de la agenda España Digital 2026

**b) PERTE**

16.- Según la Orden HFP/1030/2021, de 29 de septiembre, por la que se configura el sistema de gestión del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia

**b) La ejecución del PRTR debe respetar los límites establecidos en relación con las ayudas de Estado y la prevención de la doble financiación.**

17.- Según el Real Decreto-ley 36/2020, de 30 de diciembre, por el que se aprueban medidas urgentes para la modernización de la Administración Pública y para la ejecución del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia, quien no forma parte de la Comisión para la Recuperación, Transformación y Resiliencia

**c) El responsable del Departamento de Asuntos Económicos y G8 del Gabinete de la Presidencia del Gobierno**

18.- Según el Real Decreto-ley 36/2020, de 30 de diciembre, por el que se aprueban medidas urgentes para la modernización de la Administración Pública y para la ejecución del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia, Los departamentos ministeriales encargados de la gestión de proyectos del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia elaborarán un instrumento de planificación estratégica para la gestión:

**b) En el plazo de dos meses desde la entrada en vigor de este real decreto ley.**

19.- Según la Orden HFP/1030/2021, de 29 de septiembre, por la que se configura el sistema de gestión del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia, una vez registrado en el sistema informático el cumplimiento de un Hito u Objetivo Crítico o no Crítico, se generará el Certificado de Cumplimiento que deberá ser firmado por:

**c) El órgano gestor de la entidad ejecutora**

20.- Según la Orden HFP/1030/2021, de 29 de septiembre, por la que se configura el sistema de gestión del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia, quien será la responsable de validar la desagregación de los Hitos y Objetivos Críticos y No Críticos del Proyecto en los Hitos y Objetivos Críticos y No Críticos de los Subproyectos para aquellos Proyectos para los que se establezca una descomposición en Subproyectos

**a) La Entidad ejecutora del Proyecto**

### **PREGUNTAS DE RESERVA**

1.- Según la Orden HFP/1030/2021, de 29 de septiembre, por la que se configura el sistema de gestión del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia, ¿Cuál es la puntuación máxima que se puede obtener en el Test de control de gestión?

**d) 40 puntos**

2.- De acuerdo con la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, en un contrato administrativo, la falta de capacidad de obrar o de solvencia económica supone:

**b) Causa de nulidad**

3.- Según la Orden HFP/1030/2021, de 29 de septiembre, por la que se configura el sistema de gestión del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia.

**b) El Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia contiene una evaluación inicial individualizada para cada medida, con las respectivas inversiones y reformas, asegurando el cumplimiento del principio de DNSH, de acuerdo con la metodología establecida en la Comunicación de la Comisión (2021/C 58/01).**

## **ANEXO II. GERENTE DE OPERACIONES.**

Se procede a publicar la plantilla de respuestas y correcciones.

Se recuerda que, durante la celebración del examen tipo test el pasado 3 de agosto, se anuló la pregunta número 3 (pasándose a la primera de reserva) y la pregunta número 2 de las 3 preguntas incluidas como reserva.

## **RESPUESTAS**

### **PLANTILLA DE RESPUESTAS**

1	B
2	B
3	ANULADA
4	B
5	B
6	B
7	A
8	D
9	D
10	A
11	A
12	B
13	A
14	C
15	C
16	A
17	C
18	D
19	D
20	B

### **PREGUNTAS DE RESERVA:**

1	A
2	ANULADA
3	A

## **PREGUNTAS Y RESPUESTAS CORRECTAS**

1.- Según ESPAÑA DIGITAL 2026, el plan nacional de competencias digitales tiene un presupuesto

**b) 3.593 millones de euros.**

2.- Un incidente de tipo “Explotación de vulnerabilidades conocidas”, de acuerdo con la Guía Nacional de Notificación y Gestión de Ciberincidentes se clasifica como:

**b) Intento de intrusión**

~~3.- ANULADA~~

4.- Una Pérdida de datos, según lo establecido en la Guía Nacional de Notificación y Gestión de Ciberincidentes, posee un nivel de peligrosidad ...

**b) Alto**

5.- Según la Guía Nacional de Notificación y Gestión de Ciberincidentes, cuando un ciberincidente posee una Extensión geográfica superior a 4 CC.AA. o 1 T.I.S. tendrá un nivel de impacto:

**b) Muy alto**

6.- Según la Guía Nacional de Notificación y Gestión de Ciberincidentes las métricas de resolución de ciberincidentes son:

**b) M2 y M3**

7.- De acuerdo con lo establecido en la Orden HFP/55/2023, de 24 de enero, relativa al análisis sistemático del riesgo de conflicto de interés en los procedimientos que ejecutan el Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia, quien es el responsable de identificar en la aplicación CoFFEE a los responsables de cada operación.

**a) Los órganos gestores y los gestores instrumentales del PRTR.**

8.- De acuerdo con lo establecido en la Orden HFP/55/2023, de 24 de enero, relativa al análisis sistemático del riesgo de conflicto de interés en los procedimientos que ejecutan el Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia

**d) Lo previsto en esta orden tiene carácter básico y se aprueba al amparo de lo dispuesto en los apartados 13 y 18 del artículo 149.1 de la Constitución Española.**

9.- La Orden HFP/1030/2021, de 29 de septiembre, por la que se configura el sistema de gestión del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia establece que:

**d) Con la finalidad de asegurar la implantación homogénea del sistema, en el anexo III.A se concretan las referencias en relación con la gestión de hitos y objetivos, sobre la base de un cuestionario orientado al análisis de los aspectos más significativos.**

10.- Según la Orden HFP/1030/2021, de 29 de septiembre, por la que se configura el sistema de gestión del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia, ¿con quién coordinará la Autoridad responsable la definición de Hitos y Objetivos de Gestión?

**a) La Autoridad Responsable coordinará con las Entidades decisoras y la Entidades ejecutoras la definición de Hitos y Objetivos de Gestión.**

11.- Según la Orden HFP/1030/2021, de 29 de septiembre, por la que se configura el sistema de gestión del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia, el «Plan de medidas antifraude» deberá cumplir los siguientes requerimientos mínimos:

- a) **Prever la realización, por la entidad de que se trate, de una evaluación del riesgo, impacto y probabilidad de riesgo de fraude en los procesos clave de la ejecución del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia y su revisión periódica.**

12.- Según el glosario de términos de la Orden HFP/1030/2021, de 29 de septiembre, por la que se configura el sistema de gestión del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia, el tercer nivel de descomposición de un Proyecto o de un Subproyecto para su gestión y seguimiento, se denomina

- b) **Tarea**

13.- Según la Orden HFP/1030/2021, de 29 de septiembre, por la que se configura el sistema de gestión del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia, ¿quién está habilitado para dictar resoluciones para el desarrollo y ejecución de lo establecido en la Orden?

- a) **La persona titular de la Secretaría de Estado de Presupuestos y Gastos**

14.- Según la Orden HFP/1030/2021, de 29 de septiembre, por la que se configura el sistema de gestión del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia, ¿Cuál es la puntuación máxima que se puede obtener en el “Test compatibilidad régimen de ayudas de estado y evitar doble financiación”, en concreto, en el relativo a doble financiación?

- c) **16 puntos**

15.- Según el Real Decreto-ley 36/2020, de 30 de diciembre, por el que se aprueban medidas urgentes para la modernización de la Administración Pública y para la ejecución del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia, no es un principio de gestión.

- c) **Eficiencia y economía**

16.- El C15.I7 corresponde con:

- a) **Fortalecimiento de las capacidades de ciudadanos, PYMEs y profesionales; e impulso del ecosistema del sector de la ciberseguridad**

17.- De acuerdo con la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, no es causa de resolución de un contrato:

- c) **La incomparecencia en el acto de recepción**

18.- De acuerdo con la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, la modificación de los pliegos de cláusulas administrativas particulares conllevará la retroacción de actuaciones, salvo que sea modificado por:

- d) **todas son correctas**

19.- De acuerdo con la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, no son susceptibles de recurso especial en materia de contratación



**d) Los contratos abiertos abreviados cuyo valor estimado sea inferior a 50.000 euros.**

20.- De acuerdo con la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, los contratos que celebren los poderes adjudicadores, a excepción de los contratos menores y de los contratos basados en un acuerdo marco y los contratos específicos en el marco de un sistema dinámico de adquisición a los que se refiere el apartado 3 del artículo 36, se perfeccionan:

**b) Con su formalización**

**PREGUNTAS DE RESERVA:**

1.- Las interrupciones según lo establecido en la Guía Nacional de Notificación y Gestión de Ciberincidentes, posee un nivel de peligrosidad ...

**a) Muy alto**

~~2.- ANULADA~~

3.- Según la Guía Nacional de Notificación y Gestión de Ciberincidentes, según las Métricas de recursos el umbral amarillo se sitúa en:

**a) 20%**

### **ANEXO III. GERENTE DE ECONÓMICO-FINANCIERO.**

Se procede a publicar la plantilla de respuestas y correcciones.

### **RESPUESTAS**

#### **PLANTILLA DE RESPUESTAS**

1	C
2	B
3	B
4	B
5	B
6	B
7	A
8	C
9	D
10	A
11	C
12	B
13	A
14	B
15	A
16	B
17	A
18	B
19	C
20	C

#### **PREGUNTAS DE RESERVA:**

1	D
2	C
3	C

### **PREGUNTAS Y RESPUESTAS CORRECTAS**

1) La Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público tiene por objeto regular la contratación del sector público, a fin de garantizar que la misma se ajusta a los principios de:

c) libertad de acceso a las licitaciones, publicidad y transparencia de los procedimientos, y no discriminación e igualdad de trato entre los licitadores.

**2) En un intercambio de pasivos financieros, se considera que las condiciones son sustancialmente diferentes si:**

b) El valor actual de los flujos de efectivo de ambos pasivos difiere al menos en un 10%.

**3) ¿Cómo se define el principio de devengo según el Plan General Contable?**

b) Los ingresos y gastos se registran cuando ocurren, con independencia de su pago o cobro.

**4) En los supuestos de modificación del contrato recogidas en el artículo 205 de la Ley 9/2017 de Contratos del Sector Público, las modificaciones acordadas por el órgano de contratación serán obligatorias para los contratistas cuando impliquen:**

b) Aislada o conjuntamente, una alteración en su cuantía que no exceda del 20 por ciento del precio inicial del contrato, IVA excluido.

**5) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta conforme al Plan General de Contabilidad?:**

b) En los pasivos financieros incluidos en la categoría "Débitos y Partidas a Pagar" la valoración posterior a la inicial se realizará por su coste amortizado.

**6) ¿Qué se entiende por "valor residual" en el Plan General de Contabilidad?**

b) El valor de un activo al final de su vida útil.

**7) Según el artículo 22.1 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, están sujetos a regulación armonizada los contratos de servicios cuyo valor estimado sea igual o superior a las siguientes cantidades:**

a) 221.000 euros, cuando los contratos hayan de adjudicarse por entidades del sector público distintas a la Administración General del Estado, sus Organismos Autónomos o las Entidades Gestoras y Servicios Comunes de la Seguridad Social.

**8) ¿Qué es una provisión según el Plan General Contable?**

c) Una obligación presente con importe y vencimiento inciertos.

**9) Señale la respuesta incorrecta. Según establece la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, son causas de resolución del contrato:**

d) La declaración de concurso o la declaración de insolvencia únicamente cuando suceda en el mismo procedimiento.

**10) Conforme a la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, en los casos en que el órgano de contratación haya acordado la exigencia de garantía**

**provisional, en los pliegos de cláusulas administrativas particulares se determinará el importe de la misma, que no podrá ser:**

a) Superior a un 3% del presupuesto base de licitación del contrato, excluido el Impuesto sobre el Valor Añadido y el régimen de su devolución.

**11) Según el Plan General Contable, ¿qué debe hacerse si se detecta un error contable en ejercicios anteriores?:**

c) Ajustar el saldo de las reservas.

**12) Según establece la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, cuando por causas imputables al adjudicatario no se hubiese formalizado el contrato dentro del plazo indicado se le exigirá el importe del:**

b) 3% del presupuesto base de licitación, IVA excluido, en concepto de penalidad, que se hará efectivo en primer lugar contra la garantía definitiva, si se hubiera constituido.

**13) Los ajustes por periodificación, conforme al Plan General Contable:**

a) Forman parte del proceso de regularización contable al cierre del ejercicio.

**14) Señale la respuesta correcta en relación con el estado de flujos de efectivo, según lo referido en el Plan General Contable**

b) El objetivo del estado de flujos de efectivo es mostrar la liquidez y solvencia de la empresa y es un documento no obligatorio para las empresas que puedan formular balance y memoria abreviados.

**15) Una agencia de viajes estima que no va a poder recuperar parte de los créditos de sus clientes. Esta cuantía debería contabilizarse como:**

a) Un deterioro de valor del crédito.

**16) Conforme a lo establecido en el artículo 16 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, no tienen la consideración de contratos de suministro:**

b) Los contratos de adquisición de programas de ordenador desarrollados a medida.

**17) Son contratos del sector público y, en consecuencia, están sometidos a la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público en la forma y términos previstos en la misma:**

a) Los contratos onerosos, cualquiera que sea su naturaleza jurídica, que celebren las entidades enumeradas en el artículo 3 de esta ley.

**18) Los contratos basados en un acuerdo marco y los contratos específicos en el marco de un sistema dinámico de adquisición de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, se perfeccionan:**

b) Con su adjudicación.

**19) ¿Qué cuenta del Plan General de Contabilidad se utiliza para registrar las pérdidas por deterioro de activos?**

c) 692 Pérdidas por deterioro de inversiones financieras.

**20) Conforme a la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, en los casos en que el órgano de contratación presuma que una oferta resulta inviable por haber sido formulada en términos que la hacen anormalmente baja:**

c) Podrá excluirla del procedimiento de licitación previa tramitación del procedimiento previsto.

**PREGUNTAS DE RESERVA:**

**1) Los licitadores que, en las licitaciones de los contratos que celebren las Administraciones Públicas, presenten las mejores ofertas de conformidad con lo dispuesto en el artículo 145 de la Ley 9/2017, deberán constituir a disposición del órgano de contratación una garantía de:**

d) Un 5% del precio final ofertado por aquellos, excluido el Impuesto sobre el Valor Añadido

**2) ¿Cuál es el objetivo del principio de "prudencia" en el Plan General de Contabilidad?**

c) Prevenir el registro de beneficios no realizados

**3) Señale la respuesta correcta en relación con las subvenciones:**

c) El tratamiento contable de las subvenciones va a depender de su finalidad